

### До 85-річчя з дня народження Р.І. ГВОЗДЯКА



14 травня 2015 року виповнилося 85 років з дня народження Ростислава Ілліча Гвоздяка - видатного вченого, доктора біологічних наук, професора, заслуженого діяча науки України, лауреата премії імені Д.К. Заболотного НАН України, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки.

З 1957 року доля Р.І.Гвоздяка тісно пов'язана з Інститутом мікробіології і вірусології ім.Д.К.Заболотного Національної академії наук України, де він працював молодшим (1957-1961) та старшим (1969–1971) науковим співробітником, ученим секретарем (1961–1969), а з 1971 року по 2006 рік – завідувачем відділу фітопатогенних бактерій.

Зусиллями Р.І. Гвоздяка та керованого ним відділу в Україні фундаментально вивчені збудники бактеріальних хвороб польових, плодових та лісових культур. Успішно реалізується оригінальна ідея Р.І. Гвоздяка досліджувати хвороби не окремих культур, а всього агроценозу, в т.ч. бур'янів, комах, а також водних рослин. Вперше створено колекцію фітопатогенних бактерій, яка є частиною колекції бактерій в Україні, визнаної як Національне надбання.

Селекціоновані продуценти екзополісахаридів (ЕПС), розроблені технології культивування бактерій та використання ЕПС у побутовій хімії, сільському господарстві, харчовій, хімічній та деревообробній промисловостях, а також під час вторинного видобутку нафти. Виявлені продуценти ферментів для потреб медицини.

Ростислав Ілліч приділяє велику увагу молоді - впродовж багатьох років читав лекції студентам Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, Національного університету біоресурсів і природокористування України (Національного аграрного університету) та Києво-Могилянської академії. Він підготував більше 40 кандидатів та 1 доктора наук для України та зарубіжних країн.

Р.І.Гвоздяк - автор понад 400 наукових робіт, в тому числі 7 монографій, 30 авторських свідоцтв та 6 методичних рекомендацій.

Шановний Ростиславе Іллічу! Бажаємо Вам міцного здоров'я, оптимізму, довгих років життя, благополуччя, радості і щастя.

Хай слава вченого полине  
Понад світами вище хмар,  
У творчій злеті соколинім  
Сто літ нас тішить Ювіляр  
(Б.П. Мацелюх)

*Інститут мікробіології і вірусології НАН України  
Відділ фітопатогенних бактерій Інституту мікробіології і  
вірусології НАН України  
Товариство мікробіологів України ім. С.М.Виноградського  
Редколегія і редакція "Мікробіологічного журналу"*